
Экологический праздник в старшей группе «День Земли» 

Воспитатель МБДОУ №5 «Улыбка»: Абдулаева Н.А. 

Цель: совершенствование работы по нравственному воспитанию дошкольников через бережное 

отношение к природе, любовь и заботу об их обитателях. 

Задачи: 

формировать познавательный интерес к миру природы; развивать внимание, координацию 

движений, ловкость, быстроту; воспитывать любовь к природе, бережное отношение к 

окружающей среде. 

Ход мероприятия 

Ведущий: Дорогие дети! Я рада приветствовать вас на празднике, который посвящен природе! 

Природа – это зеленые леса и душистые цветы, прозрачные реки и бескрайние моря, крылатые 

птицы и пушистые звери. Частью природы является и человек, то есть, мы с вами. Планета Земля 

– наш большой и общий дом, и ежегодно весной 22 апреля во всем мире отмечают День Земли. 

Дети исполняют импровизированный танец  под песню «Как прекрасен этот мир». 

 
Ребенок 1: Есть на земле огромный дом под крышей голубой, 

Живут в нем солнце, дождь и гром, лес и морской прибой. 

Ребенок 2: Живут в нем птицы и цветы, веселый звон ручья, 

Живу в том светлом доме я и все мои друзья. 

Ребенок 3: Куда б дороги не вели, всегда я буду в нем. 

Землею – матушкой родной зовется этот дом! 

Ребенок 4: Давайте вместе Землю украшать, 

Сажать сады, цветы сажать повсюду. 

Давайте вместе Землю уважать 

И относиться с нежностью, как к чуду! 

Ребенок 5: Мы забываем, что она у нас одна –  

Неповторимая, ранимая, живая. 

Прекрасная: хоть лето, хоть зима … 



Она у нас одна, одна такая! 

Ребёнок 6: Здравствуй, планета! Здравствуй, Земля! 

Отныне мы дети твои и друзья! 

Отныне мы вместе – большая семья! 

Ведущий: Ребята, сегодня мы собрались на необычный день рождения. А кто сегодня 

именинник, вы узнаете, разгадав загадку: 

Круглая, но не мяч, 

Все время кружится, но не юла, 

Есть и суша и вода. Что это?       (Земля) 

Сегодня – день рождения Земли! Каждый из нас старается сделать уютным и красивым свой дом. 

Но, переступив порог своего дома, мы забываем о том, что за этим порогом - тоже наш дом. 

Космонавты говорят, что из космоса Земля голубая. И от каждого из нас зависит, чтобы из 

иллюминаторов космических кораблей они продолжали видеть голубые озёра, а не грязные 

лужи, леса и луга, а не горы мусора. Очень важно бережно относиться к нашему общему дому - 

Земле и всем, кто на ней живёт. Кроме нас и наших близких, на земле живёт ещё множество 

людей. А кто ещё живёт рядом с нами? (Ответы детей) Бабочки и жабы, цветы и деревья, рыбы 

и птицы, звери и насекомые. Ни мы, ни они не выбирали место, где появиться. Земля - это наш 

общий дом. Поэтому мы - все жители Земли - очень зависим друг от друга. Земля - наш дом. 

Значит, нам его и беречь. Но бережёт ли человек свою планету? Давайте с вами сейчас и  узнаем, 

как человек бережет свою планету. Предлагаю всем нам отправится в лес.  

Звучит фонограмма лесных звуков. На поляне собрались лесные жители и возмущенно 

разговаривают. 

 
Волк: Опять эти люди! Пришли, распугали тут всех, намусорили и ушли!  



Зайчиха:  А у меня зайчонок лапку об стеклышко поранил, ходить не может. 

Медведь: Подумаешь, лапку поранил! А мой-то медвежонок, миленький, хорошенький, в каком-

то прозрачном пакете запутался, чуть не задохнулся. 

Лиса: Да, плохи у нас дела. Жить трудно стало. А убрать весь этот мусор невозможно. 

Ёж: Почему это? 

Лиса: Мы ведь пробовали уже. Да всё без толку. На следующий день опять намусорят. 

Волк: А может их напугать хорошенько? Вот соберу друзей-волков из всех окрестных лесов и… 

Зайчиха: Нет-нет, серый, после этого люди могут с ружьями прийти. Тогда нам будет намного 

хуже. 

Ёж: Но нам надо найти какой-то выход. Так жить дальше нельзя. Надо сделать так, чтобы люди 

поняли свою ошибку. 

Медведь: Да, лес – это не только наш дом. 

Лиса: Конечно. Ведь если погибнет лес, то и людям будет негде собирать грибы, ягоды, орехи, 

лекарственные растения. Они никогда не увидят цветение подснежников и ландышей, не 

услышат пения птиц. Да и просто не смогут подышать свежим воздухом и отдохнуть в лесу. 

Сорока: А может, я полечу к людям, да объясню, что они загрязняют наш дом – наш лес? 

Сорока облетает музыкальный зал по кругу, а лесные жители уходят. 

Сорока (тревожно). Люди! Лес - наш милый дом! 

Стало жить нам трудно в нём. 

Лес не загрязняйте, 

Жить нам не мешайте! 

С миром приходите, 

Деток не ловите, 

На реке, в полях, в лесу 

Не губите вы красу! 

Вы костров не жгите, 

И цветов не рвите. 

Лес наш не губите! 

Лес наш полюбите! 

Ведущий: Ребята! Сорока  просит нас  о помощи. Давайте поможем ей.  

Под музыку на поляну выходит Фея Экология, в руках у нее зайчонок. Фея гладит маленького 

зайчонка (игрушку). 

Фея: Эх! Бедный зайчишка. Но ничего, поправится твоя лапка. Ох, люди, совсем замусорили лес. 

Как же тут не пораниться! Ребята,  посмотрите внимательно вокруг и всё сами поймёте. Тут все 

помощи просят! 

Ведущий: И, правда, ребята, посмотрите, вокруг столько мусора, банок, бумажек, пакетов! 

Мальчик: А давайте позовем всех ребят из нашего детского сада и всё здесь уберём! Я сейчас 

же за друзьями побегу! 

Девочка: А потом каждый день будем следить за порядком в лесу. Всем будем разъяснять, как 

вести себя на природе. 

Ведущий: Нарисуем плакаты, пусть все знают, что лес просит помощи и бережного отношения к 

себе. Начнем помогать лесу прямо сейчас. И поиграем в игру «Очисти полянку». 

Игра «Очисти полянку». 

Играют также две команды. На двух полянах – коврах разбросаны фантики от конфет, 

бумажки, пластиковая посуда, целлофановые пакеты. Детям раздают каждому прищепки. По 

сигналу дети с помощью прищепок собирают мусор в специальные пакеты. Кто первый убрал 

свою «поляну», тот и победил. 



После игры звучит музыка и появляются лесные жители. 

Волк: Стало чище и светлей, сразу стало веселей! 

Лиса: Вы послушайте лису. Стало здорово в лесу! 

Зайчиха: И зайчонок мой не плачет, скоро выздоровеет и поскачет! 

Ёж: Люди, с миром приходите, наших деток не ловите! 

Все вместе: Лес наш не губите! Лес наш полюбите! 

Артисты выходят на середину и кланяются. 

Ведущий: Ребята, мусор мы убрали, а теперь давайте посадим на этой поляне цветы. 

(Дети из картонных элементов выкладывают на паласе цветы) 

 
Фея Экология: Прекрасна наша Земля и зимой, и весной, и летом, и осенью. Земля – это общий 

для всех дом. Живя в этом доме, человек должен быть добрым, должен заботиться обо всех 

живых существах. А кто они такие, живые существа? Отгадайте мои загадки: 

 1. Зимой в берлоге видит сон лохматый, косолапый… 

 2. В тёплой лужице своей, громко квакал. 

 3. К цветку приставишь ухо, а в нём жужжит, поёт, старательная…. и собирает мёд. 

 4. Кто в малине знает толк? Косолапый, бурый… 

 5. На заборе по утру кукарекал…. 

 6. Дочерей и сыновей учит хрюкать…. 

 7. В дупло берёзы, как в сундук, орехи прячет…. 

 8. Словно вихрь летит, спасаясь от врагов пугливый…. 

 9. Вместо шерсти иглы сплошь враг мышей колючий…. 

Фея Экология: Молодцы ребята! Отлично справились с заданием. 

Ведущий: Фея Экология, на день рождение Земли ребята приготовили частушки, послушай их. 

Частушки «Правила поведения» 

1. До чего ж природу жалко! 

Не губи ее красу! 

Человек, не делай свалку 

Рядом с городом в лесу! 



2. Сколько мусора везде, 

Нет нигде цветочка, 

Даже солнышко сквозь лес 

Не пробьет окошко. 

3. То бросаем, то уроним 

На дороге, на траве. 

Мы все в мусоре утонем, 

Если мусор в голове. 

4. Если деньги накопить, 

Можно многое купить: 

Дом, одежду и завод, 

Самолет и пароход. 

5. Но нельзя купить росу, 

Птичье пение в лесу. 

И не спрятать  в кошелек 

Родничок и тополек. 

6. Лес зеленый охраняй, 

Никого не обижай! 

Не губи деревья ты, 

Сохрани в лесу цветы! 

Фея Экология: Ребята! Я принесла к вам экологические знаки. И на прощание я хочу вам их 

подарить, что бы вы запомнили их и могли другим детям рассказывать, как надо беречь и 

охранять природу. (дети берут знаки, рассказывают что они означают). 

 

Фея Экология: Дорогие дети! Вы прошли все испытания. Мне было с вами интересно и мне 

хочется попросить вас беречь наш большой дом - планету Земля, заботиться о ней, делать как 

можно больше добрых дел для того, чтобы наша планета Земля становилась еще красивее, чтобы 

на ней пели птицы и светило солнышко. Вы заслужили звание моих помощников, и за это я вас 

угощаю вкусными плодами.(Фея раздает яблоки) 

Ведущий: Ребята в конце нашего праздника давайте споем песню про солнышко. 



Песня «Светит солнышко для всех» 

 
 

 
 


